
Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας: «Λευκή επιταγή» στις πολυεθνικές
του πετρελαίου, για να ξεκινήσουν οι εξορύξεις στο Κατάκολο

Αριστερή Παρέμβαση

Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα

Τη Δευτέρα 9 Δεκέμβρη, πραγματοποιήθηκε στο Πύργο, προγραμματισμένη συνεδρίαση του
περιφερειακού συμβουλίου. Μεταξύ των θεμάτων και η συζήτηση για την γνωμοδοτική έγκριση της
μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της πρώτης φάσης έναρξης της παραγωγικής
γεώτρησης υδρογονανθράκων στο Κατάκολο Ηλείας, πρόταση που υπερψηφίστηκε κατά πλειοψηφία
από τις παρατάξεις Φαρμάκη, Κατσιφάρα, Σπηλιόπουλου. Με αυτή την απόφαση ξεκινά και με τη βούλα η
γεώτρηση από την εταιρεία Energean Oil & Gas στην οποία έχει παραχωρηθεί το αντίστοιχο οικόπεδο.

Από νωρίς φάνηκαν οι προθέσεις της περιφερειακής αρχής να μετατρέψει τη συζήτηση, σε
επικοινωνιακή φιέστα της ανάδοχης εταιρείας, η οποία είχε το μονοπώλιο του λόγου για αρκετή ώρα
προσπαθώντας να αποδείξει την «ευεργετική» επίδραση που θα έχει η έναρξη των εξορύξεων στη
περιοχή. Η παρέμβαση ωστόσο κατοίκων της περιοχής καθώς και κινηματικών συλλογικοτήτων ενάντια
στις εξορύξεις, αποκάλυψε την ουσία του ζητήματος. Τον τεράστιο κίνδυνο που θα έχει μια τέτοια
παραγωγική δραστηριότητα στο όνομα μάλιστα της περιβόητης «ανάπτυξης» που διαμυνήουν
οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων, με ολέθριες επιπτώσεις στο περιβάλλον, στη
παραγωγική δραστηριότητα της περιοχής, στη ποιότητα ζωής των κατοίκων.

Η κίνηση αυτή, τη στιγμή που οξύνονται οι ανταγωνισμοί για την εκμετάλλευση των ΑΟΖ, δείχνει
τις προθέσεις του τοπικού κράτους, της κυβέρνησης και των πολυεθνικών ομίλων για μια νέα
καπιταλιστική επέλαση και αντιδραστική εκμετάλλευση του ορυκτού πλούτου. Προωθεί παράλληλα, με
επιθετικούς όρους, τις επιδιώξεις της ελληνικής αστικής τάξης στη περιοχή με στόχο την
αναβάθμιση της θέσης της μέσα από συμπράξεις της με διεθνή μονοπώλια. Το πέρασμα σε μια νέα
εποχή οικονομίας του πετρελαίου, μέσα από μια ενεργοβόρα και ρυπογόνα ανάπτυξη τοπικού
κράτους-κυβερνήσεων-ΕΕ που δεν έχει καμιά σχέση με τις ενεργειακές ανάγκες της κοινωνίας.



Αυτή τους η πρόθεση πάει πακέτο με το απίστευτο επιχείρημα πως η πολιτική θα αντιμετωπίσει «άκουσον,
άκουσον» τις επιπτώσεις της περιβαλλοντικής αλλαγής, συνδέεται με τη στοχοθεσία απεξάρτησης από τα
ορυκτά καύσιμα και το λιγνίτη που έχει ανακοινώσει ο πρωθυπουργός μέχρι το 2028…!

Παρά την ακατάσχετη φλυαρία μίας Μ.Π.Ε 700 και πλέον σελίδων, τα επιχειρήματα της εταιρείας για
τα «ανύπαρκτα» μέτρα αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, το κίνδυνο ανυπολόγιστης
καταστροφής λόγω ατυχημάτων, την δήθεν ανάπτυξη που θα φέρει στη περιοχή με θέσεις εργασίας, τα
έσοδα που θα έχει η περιφέρεια από τη φορολόγηση των κερδών της εταιρίας κοκ, κατέρρευσαν σαν
«πύργος απο τραπουλόχαρτα» μπροστά στα επιχειρήματα των κατοίκων και των
συλλογικοτήτων. Στην αυθαίρετη επιστημονική τεκμηρίωση της μελέτης περιβαλλοντικής
επιπτώσεων για το ζήτημα της σεισμικής επικινδυνότητας, ήρθε να προστεθεί από εκπρόσωπο της
εταιρίας ότι εκκρεμεί σεισμοτεκτονική μελέτη του ΙΓΜΕ την οποία αναμένεται να την
παραλάβουν τα Χριστούγεννα (!). Ακόμα και για την κατάληξη των επικίνδυνων αποβλήτων (τοξική
λάσπη), δεν γίνεται καμία συγκεκριμένη αναφορά παρά μόνο γενικόλογες τοποθετήσεις καθησυχασμού
πως αυτό θα απασχολήσει τις επόμενες φάσεις του έργου…

Παρά την έντονη δυσφορία της περιφερειακής αρχής, των συστημικών παρατάξεων αλλά και της
εταιρείας από τις τοποθετήσεις των κατοίκων και των περιφερειακών συμβούλων που εξέφρασαν ανοιχτά
την διαφωνία τους με τη προοπτική του έργου, τίποτα δεν εμπόδισε την υπερψήφιση της πρότασης της
περιβαλλοντικής μελέτης.

Τίποτα όμως δεν έχει κριθεί. Το κίνημα εργαζομένων και κατοίκων της Δυτικής Ελλάδα ενάντια
στις εξορύξεις μπορεί στη πράξη να ακυρώσει τα σχέδιά τους. Μπροστά στα σχέδια της
κυβέρνησης και τις περιφέρειας να προχωρήσουν οι εξορύξεις στον πατραϊκό και στο Ιόνιο, να
απαντήσουμε με μαχητικό πανελλαδικό αγώνα, για την αποτροπή των εξορύξεων, ενάντια στη λεηλασία
της φύσης και του περιβάλλοντος, που θα θέτει στο στόχαστρο τις πολιτικές κυβερνήσεων περιφερειών
και θα συγκρούεται με τις ορέξεις των πολυεθνικών του πετρελαίου.

Αναδημοσιεύουμε τοποθετήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο περιφερειακό συμβούλιο:

Παναγιώτης Μαυροειδής, μεταλλειολόγος μηχανικός



 

Βαγγέλης Σαμαράς, μέλος της πρωτοβουλίας Ηλείας ενάντια στις εξορύξεις
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